Ministerul Educaţiei Naționale
Barem  pentru – Etapa județeană a Olimpiadelor la disciplinele din aria curriculară “Tehnologii” 

OLIMPIADA – ARIA CURRICULARĂ “TEHNOLOGII”

Etapa județeană – 24 februarie 2018
Profil: Tehnic

Domeniul: Mecanică
Clasa: a XII-a

Barem de corectare şi notare

· Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul I






                   tOTAL:
20 puncte

I.1.................................................................................................................10 puncte
 1– c; 2– c; 3– b ; 4– d ; 5– a ; 6– c; 7– c; 8– b; 9– b ; 10– b;
Se acordã câte 1p. pentru fiecare rãspuns corect.

Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului, 0 puncte.

I.2.................................................................................................................5 puncte
 1– F; 2– F ; 3– A; 4– F ; 5– A ;
Se acordã câte 2p. pentru fiecare rãspuns corect.

Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului, 0 puncte                                                                                                    

                                                                    I.3.................................................................................................................5 puncte
1– f; 2– e; 3– b; 4– c ; 5– d ;

Se acordã câte 2 p. pentru fiecare răspuns  corect.

Pentru răspuns greşit sau lipsa răspunsului, 0 puncte.
Subiectul. II.                                                                                           TOTAL: 30 PUNCTE
II.1.................................................................................................................7 puncte

a. 3 puncte
 Duritatea este proprietatea mecanică a metalelor de a se opune pătrunderii în masa lor a unor corpuri străine care tind să le deformeze suprafața.                                            

Se acordă  1 punct pentru răspuns corect     
b. 4 puncte

1. În funcție de variantele constructive, arborii se clasifică astfel:                            4*1p=4 p
- arbori  drepți cu secțiune constantă;

- arbori drepți în trepte;

- arbori cotiți;

- arbori flexibili.   

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect  
Se acordă 0 puncte pentru răspuns greșit sau lipsă răspuns.

II.2.................................................................................................................5 puncte

1. - prelucrate
2. - compensatoare
3. - 4500 C
4. - fusului
5. - onctuozitate
Se  acordă 1 punct pentru fiecare răspuns corect şi 0 puncte pentru răspuns  greşit sau lipsa acestuia.                                                                                                   

II.3...............................................................................................................18 puncte
a. Transmisie prin curea;                                                                                2 p
Pentru răspuns corect şi complet se acordă 2p., pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

b.                                                                                                                  2pX3=6 p

Elementele componente ale transmisiei prin curea sunt: 1-roată motoare (conducătoare),

 2 -roată condusă (antrenată),  3 - curea de transmisie;

Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă 2p.; pentru fiecare răspuns parţial corect sau incomplet se acordă1p; pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

c.                                                                                                                      3 p

Transmisia prin curea are rolul de a transmite mișcarea de rotație între doi arbori, prin intermediul unui element flexibil, numit curea;

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

d.                                                                                                                    3 p

Funcționarea transmisiei prin curea se realizează datorită frecării care ia naştere între suprafeţele în contact ale curelei şi roţilor de curea.

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

e.                                                                                                                    2pX2=4 p

Avantaje: 

· se montează şi se întreţin uşor; 

· funcţionează fără zgomot; 

· amortizează şocurile şi vibraţiile; 

· necesită precizie de execuţie şi montaj relativ reduse;

· costurile de fabricaţie sunt reduse;

· transmit sarcina la distanţe relativ mari între arbori;

· permit antrenarea simultană a mai multor arbori; 

· funcţionează la viteze mari; 

· asigură protecţia împotriva suprasarcinilor. 

Dezavantaje:

· capacitate de încărcare limitată; 

· dimensiuni de gabarit mari, comparativ cu transmisiile prin roţi dinţate; 

· forţe de pretensionare mari, care solicită arborii şi reazemele;

· raport de transmitere variabil, ca urmare a alunecării curelei pe roţi;

· sensibilitate mărită la căldură şi umiditate; 

· durabilitate limitată; 

· necesitatea utilizării unor dispozitive de întindere a curelei. 

Se acordă câte 1 punct pentru fiecare avantaj și dezavantaj solicitat, alese din lista de mai sus; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
Subiectul. IIi                                                                                          TOTAL: 40 PUNCTE
III. 1. ………………………………………………………………………................15 puncte

 
Nd = 20 mm                                                                                                            1p

def = 20,22 mm                                                                                                        1p
as = + 0,15 mm                                                                                                       1p
ai = - 0,25 mm                                                                                                         1p
dmin= Nd+ ai =  20 - 0,25= 19,75 mm                                                                      3p
            dmax= Nd+ as = 20 + 0,15= 20,15 mm                                                                     3p
            T=  dmax -  dmin = 20,15 mm  - 19,75 mm= 0,40 mm                                               3p  

            T= as - ai = 0,15-(- 0,25) = 0,40 mm

Piesa obținută este rebut recuperabil pentru că dimensiunea efectivă este mai mare decât     dimensiunea maximă   def >dmax                                                                                                                                            2p 
III. 2. ………………………………………………………………………................25 puncte

NOTĂ: Se notează orice formulare corectă ce respectă următoarele idei principale
a.                                                                                                                            3p

Mișcarea relativă dintre fus și lagăr se realizează prin rostogolirea unor corpuri interpuse între aceste suprafețe, care intră în compunerea rulmentului

Pentru răspuns corect şi complet se acordă 3p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

 b.                                                                                                                          6p

- rulmenți radiali - când principala forță pe care o preiau este perpendiculară pe axa

fusului;

- rulmenți axiali – când forța preluată este paralelă cu axa fusului;

- rulmenți radiali – axiali – când forțele preluate sunt și axiale și radiale.

Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 2p.; pentru răspuns parţial corect sau incomplet se acordă1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

c.                                                                                                                           6p

1 – inel interior;

2 – inel exterior;

3 – corpuri de rulare;

4 – colivie.

Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 1,5p; pentru răspuns incorect

sau lipsa acestuia 0p.

d.                                                                                                                           3p

-inelele rulmenților se execută din oțel aliat (RUL1, RUL2)

-corpurile de rulare se execută din oțeluri aliate (RUL, RUL2)

-colivia se execută din tablă de oțel presată, materiale neferoase (alamă) și materiale nemetalice (material plastic).

Pentru fiecare răspuns corect şi complet se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect

sau lipsa acestuia 0p.

e.                                                                                                                                      2p

-rolul coliviei este de menținere a corpurilor de rulare la distanțe egale între ele.

Pentru răspuns corect se acordă 1p.; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.

f.                                                                                                                                       5p

1. rulmenți cu bile;

2. rulmenți cu role cilindrice;

3. rulmenți cu role conice;

4. rulmenți cu role-butoi;

5. rulmenți cu ace.
Pentru fiecare răspunsur corect se acordă câte 1p; pentru răspuns incorect sau lipsa acestuia 0p.
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